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Άγιος Σιλουανός: Πολύ μας αγαπά ο Κύριος! Το 
έμαθα από το Άγιο Πνεύμα που μου έδωσε ο 
Κύριος κατά το μέγα Του έλεος!
/ Αγίων και Γερόντων παραινέσεις

http://www.pemptousia.gr/?cat=19179


Άγιος Σιλουανός ο Αθωνίτης (1866-1938).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

Αγίου Σιλουανού, Δίψα Θεού

Δίψα η ψυχή μου τον Κύριο και με δάκρυα Τον ζητώ.

Πώς να μη Σε ζητώ;

Συ με ζήτησες πρώτος και μου έδωσες να γευθώ την γλυκύτητα του Αγίου 
Πνεύματος, και η ψυχή μου Σε αγάπησε έως τέλους.

Βλέπεις, Κύριε, τη λύπη και τα δάκρυά μου…

Αν δεν με προσείλκυες με την αγάπη Σου, δεν θα Σε ζητούσα όπως Σε ζητώ.

Αλλά το Πνεύμα Σου το Άγιο μου έδωσε το χάρισμα να Σε γνωρίσω και χαίρεται η 
ψυχή μου, γιατί Συ είσαι ο Θεός μου και ο Κύριός μου και Σε διψώ μέχρι δακρύων.

Ποθεί η ψυχή μου τον Θεό και Τον ζητώ, με δάκρυα.

Εύσπλαγχνε Κύριε, Συ βλέπεις την πτώση μου και τη θλίψη μου.

Ταπεινά όμως παρακαλώ το έλεος Σου: Χορήγησέ μου, του αμαρτωλού, την χάρη 



του Αγίου Σου Πνεύματος.

Η θύμησή της οδηγεί το νου μου να ξαναβρή την ευσπλαγχνία Σου.

Κύριε, δώσε μου πνεύμα ταπεινώσεως, για να μη ξαναχάσω τη χάρη Σου και 
ξαναρχίσω να την θρηνώ, όπως θρηνούσε ο Αδάμ για τον παράδεισο και τον Θεό.

Τον πρώτο χρόνο της ζωής μου στο Μοναστήρι, η ψυχή μου γνώρισε τον Κύριο εν 
Πνεύματι Αγίω.

Πολύ μας αγαπά ο Κύριος· αυτό το έμαθα από το Άγιο Πνεύμα που μου έδωσε ο 
Κύριος κατά το μέγα Του έλεος.

Εγέρασα και ετοιμάζομαι για το θάνατο και γράφω την αλήθεια από αγάπη για τον 
λαό.

Το Πνεύμα του Χριστού, που μου έδωσε ο Κύριος, θέλει να σωθούν όλοι, να 
γνωρίσουν όλοι τον Θεό.

Ο Κύριος έδωσε στον ληστή τον παράδεισο· έτσι θα δώση τον παράδεισο και σε 
κάθε αμαρτωλό.

Εγώ ήμουν χειρότερος κι από ένα βρωμερό σκύλο, εξαιτίας των αμαρτιών μου· σαν 
άρχισα όμως να ζητώ συγχώρεση από τον Θεό, αυτός μου έδωσε όχι μόνο τη 
συγχώρεση, αλλά και το Άγιο Πνεύμα, και έτσι, εν Πνεύματι Αγίω εγνώρισα τον 
Θεό.

Βλέπεις αγάπη που έχει ο Θεός για μας;

Ποιος, στ’ αλήθεια, θα μπορούσε να περιγράψη αυτή την ευσπλαγχνία Του;

Αδελφοί μου, πέφτω στα γόνατα και σας παρακαλώ, πιστεύετε στο Θεό, πιστεύετε 
πως υπάρχει το Άγιο Πνεύμα, που μαρτυρεί για το Θεό σ’ όλες τις εκκλησίες μας 
και στην ψυχή μου.

Το Άγιο Πνεύμα είναι αγάπη.

Κι αυτή η αγάπη πλημμυρίζει όλες τις ψυχές των ουρανοπολιτών άγιων.

Και το ίδιο Άγιο Πνεύμα είναι στη γη, στις ψυχές όσων αγαπούν τον Θεό.

Εν Πνεύματι Αγίω όλοι οι ουρανοί βλέπουν τη γη, ακούγουν τις προσευχές μας και 
τις προσκομίζουν στον Θεό.



Ο Κύριος είναι ελεήμων, αυτό το ξέρει η ψυχή μου, μα δεν μπορώ να το περιγράψω.

Είναι στο έπακρον πράος και ταπεινός και όταν Τον δη η ψυχή, τότε αλλάζει και 
γεμίζει από αγάπη για τον Θεό και τον πλησίον και γίνεται κι η ίδια πράη και 
ταπεινή.

Μα αν χάση ο άνθρωπος αυτή τη χάρη, τότε θα θα κλαίη σαν τον Αδάμ μετά την 
έξωσή του από τον παράδεισο.

Οδυρόταν ο Αδάμ και όλη η έρημος άκουγε τους στεναγμούς του, τα δάκρυά του 
ήταν πικρά από την θλίψη και έκλαιγε για πολλά χρόνια.

Έτσι και η ψυχή που γνώρισε τη χάρη του Θεού και μετά την έχασε, πονά για τον 
Θεό και λέγει:
«Διψά η ψυχή μου τον Κύριο και με δάκρυα Τον αναζητώ».

 

Απόσπασμα από το βιβλίο του Αρχιμανδρίτου Σωφρονίου ο «Άγιος Σιλουανός ο 
Αθωνίτης», έκδοση της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ Αγγλίας.
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